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Ata da Reunião Ordinária nº 316 
Aos doze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezoito, reuniram-se os membros do 
Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às oito horas e trinta minutos no 
Auditório do Centro de Saúde da Cango, para Reunião Ordinária, sob a presidência do Conselheiro 
Alessandro Rodrigues Perondi, presidente do CMS, que cumprimentou e agradeceu a presença de 
todos, apontou a presença o Senhor vice Prefeito de Francisco Beltrão e demais autoridades; convidou 
o Conselheiro Hortêncio Dorneles Cardoso para conduzir a oração. Em seguida, o presidente do CMS, 
Alessandro, deu início aos trabalhos. 
I – Expediente Interno: 

 Aprovação da Ata nº315 – Reunião Ordinária referente ao mês de novembro/2018:  O presidente 
do CMS, Alessandro Rodrigues Perondi, perguntou aos Conselheiros se teriam alguma observação, 
correção e/ou sugestões em relação a ata número 315 referente a reunião ordinária realizada no mês 
de novembro/2018; o Conselheiro Reinaldo Alaor Rodrigues fez apontamento, referente a linha 279, 
pois opinou que o esclarecimento feito, pelo Secretário de Meio Ambiente, ficou vago, assim o 
Presidente do CMS, Alessandro, sugeriu convidar novamente o Secretário de Meio Ambiente do 
Município de Francisco Beltrão para melhor esclarecer a respeito da queima da fogueira de São João 
na Escola Caic, no Bairro Pinheirinho, sobre o uso de drones na fiscalização. A Conselheira Indianara 
Ribeiro Miranda Pontes, falou da assinatura na ata nº.315, pois consta a assinatura do senhor 
Presidente do CMS, Alessandro, mas quem presidiu a reunião foi a Vice-Presidente, Inez de Oliveira 
Santos; Alessandro presidente do CMS, informou que a assinatura é eletrônica e deve ter ficado na ata, 
solicitou a correção. O presidente de CMS, submeteu a votação, a ata nº.315 referente a reunião 
ordinária do mês de novembro/2018 sendo aprovada, com a alteração, com 21 (vinte e um) votos 
favoráveis. 

 Documentos Recebidos: Em seguida, Alessandro, presidente do CMS, solicitou a 1ª Secretária do 
CMS, Conselheira Tania Mara de Costa, para proceder a leitura dos documentos recebidos. A 
Conselheira Tania Mara cumprimentou os presentes e passou a leitura dos documentos: 

 Justificativas de Ausência de Novembro – Conselheira Aline Jaquecelli Nardi, justificou a ausência 
por motivos pessoais e o Conselheiros Titular, Everton Luiz Dobner e suplente Cristieli Parizotto 
Steimbach, por compromissos do Sintraf/FB; 

 Justificativas de Ausência de Dezembro – Conselheiro Volmir Pitt Benedetti justificou a ausência 
por motivos de trabalho e a Conselheira Lourdes Terezinha Giacobo, por motivo de saúde. 

 Ofícios e Demais Documentos: E-mail informando sobre a reunião do Comitê Gestor da Rede de 
Atenção Integral às Urgências Sudoeste do PR que seria realizada no dia 09 de dezembro de 2018 na 
sala de reuniões da 07ª Regional de Saúde, recebimento de e-mail cancelando a reunião do Comitê 
Gestor da Rede de Atenção Integral às Urgências Sudoeste do PR; Ofício Circular nº.040/2018 
SE/CES/PR, convite para participar da oficina de Formação do Controle Social em Saúde do 
Trabalhador e da Trabalhadora a realizar-se nos dia 10 e 11 de dezembro de 2018 em Cascavel, 
nenhum Conselheiro foi nessa oficina; Oficio Circular nº.328/2018/ DVAGS convite aos Conselheiros 
Vanilde Evangelista Banfe e Valdemar Bello, a participar da avaliação do HOSPSUS no dia 29/11/2018 
na sala de reuniões da 8ª Regional de Saúde as 14:00 horas, cancelada e remarcada para o dia 
06/12/2018, conforme cópia da ata e lista de presença apresentada pelos Conselheiros para arquivo; 
Oficio nº.1020/2018/SMS/DVE convite para o evento “Rede de Proteção Social e o Protocolo de 
atendimento as crianças e adolescentes vítimas de violência”, que foi realizado no dia 04/12/2018 com 
início às 8:30 horas no teatro da UNISEP; Ofício Convite nº.001/2018 para participar do II encontro do 
COMSEA de Francisco Beltrão que foi realizado no dia 28 de novembro de 2018 com início às 8 horas 
no Espaço da Arte. O presidente do CMS, Alessandro, submeteu a votação da plenária, as justificativas 
apresentadas, referente aos Conselheiros Aline Jaquecelli Nardi, Everton Luiz Dobner, Cristieli 
Parizotto Steimbach, Volmir Pitt Benedetti e Lourdes Terezinha Giacobo, foram aprovadas com 21 
(vinte e um) votos favoráveis. 
II – Ordem do Dia: 

 Apresentação e Deliberação PAS/2019 – Alessandro, presidente do CMS, convidou a Secretária 
Municipal de Saúde, Aline Biezus e a Carla Schroeder, Diretora do Departamento Administrativo da 
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Secretaria da Saúde para proceder a apresentação. Carla Schroeder, Diretora do Departamento 
Administrativo da Secretaria da Saúde, cumprimentou os presentes, informou que a PAS/2019 foi 
encaminhada para os Conselheiros via e-mail e também impressa, procedeu a apresentação fazendo a 
leitura:  Diretriz 01 – Fortalecimento da Rede Materno-Infantil, Diretriz 02 – Fortalecimento da Rede de 
Urgência e Emergência, Diretriz 03 – Fortalecimento da Rede de Atenção à Saúde Mental, Diretriz 04 
– Fortalecimento da Rede de Saúde Bucal, Diretriz 05 – Implantação da Rede de Atenção à Pessoa 
com Deficiência, Diretriz 06 – Implantação da Rede de Atenção à Saúde do Idoso, Diretriz 07 – 
Qualificação da Atenção Primária à Saúde, Diretriz 08 – Fortalecimento das Ações de Promoção a 
Saúde, calendário com ações para o decorrer do ano de 2019, Diretriz 09 – Reestruturar o Setor de 
Regulação, Avaliação e Auditoria da Secretaria Municipal de Saúde, Diretriz 10 – Fortalecimento da 
Atenção Especializada e Hospitalar, Diretriz 11 – Fortalecimento da Política de Assistência 
Farmacêutica, Diretriz 12 – Redução dos Riscos e Agravo à Saúde da população, por meio das ações 
de promoção e Vigilância em Saúde, Diretriz 13 – Fortalecimento da Gestão do Trabalho e da 
Educação Permanente em Saúde, Diretriz 14 – Fortalecimento do Serviço de Ouvidoria Municipal, 
Diretriz 15 – Fortalecimento do controle Social no SUS e Diretriz 16 – Qualificação da Gestão da 
Secretaria Municipal de Saúde. Carla falou sobre a previsão de alocação dos valores para o ano de 
2019, sendo um valor total orçado para a saúde do município de R$ 121.049.788,00 (cento e vinte um 
milhões quarenta a nove mil setecentos e oitenta e oito reais) orçado por projeto atividade, contudo 
esse valor poderá ser redirecionado no decorrer do ano. O presidente do CMS, Alessandro, solicitou se 
os conselheiros teriam perguntas; Conselheiro Reinaldo Alaor Rodrigues pediu sobre o aumento no 
número de profissional na equipe das unidades (medico, enfermeiro, etc); Conselheiro Vilmar da Motta, 
parabenizou a equipe da Secretaria Municipal de Saúde com relação a estruturação Rede de atenção a 
pessoa com deficiência e perguntou sobre o funcionamento da ouvidoria ativa; Conselheiro Leonir 
Dalazem, falou sobre a utilização de agrotóxico, da economia feita pelo não utilização do produto. Aline 
Biezus, secretária municipal de saúde, falou sobre a manutenção de equipe mínima nas unidades de 
saúde que é calculada pelo número de habitantes em cada localidade e a única ESF que ultrapassou o 
número de habitantes na localidade é o Bairro Padre Ulrico que hoje conta com dois médicos, dois 
enfermeiros e demais componentes da equipe; e os profissionais são contratados conforme habilitação 
das equipes junto ao Ministério da Saúde; Aline Biezus, secretária municipal de saúde esclareceu sobre 
a ouvidoria ativa onde a funcionária da ouvidoria municipal irá visitar as clínicas prestadores de serviço 
ao SUS; ainda foi esclarecido, por Conselheiro, sobre a importância de fazer a reclamação junto a 
Ouvidoria, para que a Secretaria de Saúde possa fazer as averiguações pertinentes. Esclarecimentos 
feitos e sem mais perguntas pelos Conselheiros, o presidente do CMS, submeteu a votação a 
PAS/2019, foi aprovada com 21 (vinte e um) votos favoráveis. 

 O presidente do CMS, interrompeu a sequência da ordem do dia para fazer o registro (e convidou 
para falar) da presença do prefeito, Cleber Fontana, e também do vice-prefeito, Antonio Pedron. O 
prefeito cumprimento a mesa diretora e os presentes, falou do ano de muito trabalho, agradeceu ao aos 
conselheiros a parceria no decorrer desse ano. Comentou sobre a intervenção feita no Hospital São 
Francisco, que foi uma situação inesperada. Falou da inauguração do Centro de Saúde Cidade Norte 
que atende toda a parte de pediatria do Município, que tem bons índices de aprovação pela população. 
O Prefeito falou sobre as farmácias municipais, da retirada dos medicamentos das unidades de saúde, 
da implantação das farmácias municipais, com uma boa dispensação de medicamentos, teve a 
contratação de farmacêuticos e atendentes de farmácia. Falou sobre o bioponto que foi instalado em 
todas as unidades de saúde; falou sobre as duas médicas do programa mais médicos que foram 
embora. Constatou que o Setor Saúde teve uma boa evolução dentro da legalidade, mas sabe que 
ainda tem muito a fazer. Esclareceu sobre a situação ocorrida em Curitiba com a profissional da Casa 
Apoio, que foi exonerada devido a investigação realizada GAECO; esclareceu que não existe 
envolvimento da equipe da secretaria municipal de saúde de Francisco Beltrão, foram prestadas todas 
a informações ao GAECO, o prefeito falou que devido ao respeito existente com os Conselheiros 
preferiu vir pessoalmente falar sobre esse assunto. O prefeito falou sobre a obra o Hospital 
Intermunicipal, o vice-prefeito Antonio Pedron está à frente do projeto, já foi apresentado para a Caixa 
Econômica Federal. O prefeito pediu se teriam perguntas; o Conselheiro Reinaldo Alaor Rodrigues, 
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pediu sobre a sintonia do Município com o governo federal e também sobre a Lei Federal que fala sobre  
as contratações feitas pelos Municípios, sobre a sintonia, o prefeito Cleber falou que por parte dele sim 
e sobre as contratações, para o Município de Francisco Beltrão não terá alterações; a Conselheira 
Emanuel Panatto, pediu sobre a contratação de profissionais em todas as áreas; o prefeito esclareceu 
que gostaria de fazer mais contratações, mas não há a possibilidade financeira.  

 O vice-prefeito, Antonio Pedron, cumprimentou os presentes e falou sobre o real investimento que é 
feito pelo Município na área da saúde e do bom trabalho desenvolvido pela equipe da secretaria da 
saúde; agradeceu o apoio do CMS e desejou boas festas. 

 Apresentação e Deliberação Plano Sarampo – Alessandro, presidente do CMS, convidou a Kátia, 
coordenadora da vigilância epidemiológica para proceder a apresentação. Katia cumprimentou os 
presentes e falou: o plano foi uma exigência feita pelo Ministério da Saúde a todos os Municípios devido 
ao surto de sarampo no país, mais de 10.000 (dez mil) casos confirmados, sendo já registrado de 10 a 
12 óbitos pela doença no país; falou que o sarampo é prevenido com a vacina, que o Município de 
Francisco Beltrão tem uma boa cobertura vacinal; falou do boletim epidemiológico disponível no site do 
Município que mostra quais as localidades com maior número de casos (região norte do país, Estado 
do Amazonas), em nosso Município não existe nenhum caso confirmado, somente suspeitos. Falou 
sobre a vacina (até 29 anos duas doses, acima dessa idade uma dose, gestante é proibida de fazer a 
vacina); falou que o Plano foi encaminhado para os Conselheiros por e-mail e/ou impresso; leu o 
sumário e fez a breve leitura dos tópicos; Katia pediu se os Conselheiros teriam dúvidas: Conselheira 
Inez de Oliveira Santos, pediu sobre o número de vezes que a pessoa pode apresentar a doença; Katia 
disse que não tem como afirmar, mas que pessoas apresentaram a doença mais de uma vez; e 
Conselheiro Leonir Dalazem pediu sobre os óbitos, Katia frisou que os óbitos ocorrem a nível nacional, 
pois no Estado do Paraná não foram registrados casos da doença; falou que o correto é fazer a vacina 
15 dias antes de ir viajar; Katia frisou que os óbitos ocorrem a nível nacional, pois no Estado do Paraná 
não foram registrados casos da doença. O presidente do CMS, submeteu a votação plano de 
contingencia do sarampo, sendo aprovado com 18 (dezoito) votos favoráveis e 03 (três) ausências. 

 Apresentação e Deliberação Pagamento do Hospital São Francisco – O presidente do CMS 
convidou a Secretária Municipal de Saúde, Aline Biezus, para proceder a apresentação. A Secretária 
Municipal de Saúde, falou que é referente ao pagamento de porta aberta, que no mês de 
setembro/2017 foi feito a previsão orçamentária de aproximadamente R$220.000,00 (duzentos e vinte 
mil reais) para o HSF, sendo que após essa data os Municípios (da 8ªRS) estavam em constantes 
tratativas com o HSF, contudo após as negociações o valor per capita para porta aberta aumentou para 
mais ou menos R$ 600.000,00 (seiscentos mil reais), sendo esse o montante para o Município de 
Francisco Beltrão, os demais Municípios já fizeram os ajustes; Aline sugeriu usar o valor disponível da 
conta MAC (média e alta complexidade), que vem destinado ao Município de Francisco Beltrão para o 
pagamento do HSF referente a “porta aberta” dos meses de novembro e dezembro de 2018 (em torno 
de seiscentos mil cada mês); explicou que até o momento era usado o valor de recurso livre do 
Município de Francisco Beltrão para o pagamento do porta aberta; Carla (diretora do departamento 
administrativo da SMS) falou que tem R$ 3.000.000,00 (três milhões) na conta MAC; Aline explicou que 
esse dinheiro referente a MAC (média e alta complexidade) pode ser usado para pagamento de 
exames de alta complexidade, clinicas de fisioterapia, faturamento dos hospitais (CEONC e HSF), etc; 
Reinaldo Alaor Rodrigues pediu se ainda tem algum Município inadimplente com o HSF; Aline disse 
que 05 Municípios não estão pagando, contudo utilizam somente o que têm pactuado em AIHs (central 
de leitos ou Samu); Vanilde Banfe pediu sobre a questão dos Sócios do HSF que estão pleiteando a 
retomada da administração; Aline falou que sim, tem ação judicial tramitando para reaver a 
administração do HSF. Sem mais perguntas e/ou esclarecimento, o presidente do CMS submeteu a 
votação o pagamento porta aberta ao HSF que foi aprovado com 18 (dezoito) votos favoráveis e 03 
(três) ausências. 
 Apresentação e Deliberação datas para as Pré-Conferências e Conferência Municipal de Saúde 
O presidente do CMS, Alessandro, expôs o sobre a realização das Pré-Conferências e da Conferência 
Municipal de Saúde, esclareceu que ocorreu um fato atípico, pois a Conferência Nacional será em 
julho, a Conferência estadual em maio, dessa forma a Conferencia Municipal terá que ser realizada até 
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o mês de março. O presidente solicitou a ajuda dos Conselheiros para a divulgação das Pré-
Conferências, falou que em reunião com da mesa diretora do CMS surgiram sugestões de dias para a 
realização das Pré-Conferências que seriam 04 dias distintos, quais sejam: 25/02/2019 gestores de 
prestadores às 19:30 horas; 26/02/2019 trabalhadores às 19:30 horas, 27/02/2019 usuários às 19:30 
horas e 28/02/2019 usuários às 13:30 horas, para atender a toda a população, todas no Auditorio do 
Centro de Eventos do Parque de Exposição Jayme Canet Junior;; Alessandro falou, que como sugestão 
para a Conferências Municipal de Saúde o dia 23/03/2019. Conselheira Tânia Mara de Costa falou 
sobre a importância da participação de todos os segmentos nas Pré-Conferências e na Conferências 
para a formulação de propostas. Conselheiro Cleomir Pazetto falou da eleição dos delegados, que se 
dá na Pré-Conferência, falou ainda sobre a representação das entidades que devem se dar pela 
mesma pessoa na Pré-Conferências e na Conferências. Alessandro, presidente do CMS, frisou que as 
propostas também devem ser formuladas nas Pré-Conferências, não podendo formular nova proposta 
na Conferências; Conselheira Inez de Oliveira Santos falou da Pré-Conferências que são preparatórias 
para a Conferências. Conselheira Emanuele Panatto pediu para divulgar nas Unidades de Saúde as 
datas de realização das Pré-Conferências e para encaminhar as propostas da Conferência anterior 
para melhor analise. Conselheiros Valdemar Bello e Leonir Dalazem falaram da importância da 
participação de pessoas comprometidas. O presidente do CMS submeteu a votação as datas 
apresentação para a realização das Pré-Conferências e da Conferências Municipal de Saude, sendo 
aprovado com 16 (dezesseis) votos favoráveis e 05 (cinco) ausentes. 
 Eleição da Comissão Eleitoral – O presidente do CMS, Alessandro, expôs duas possibilidades para 
discussão da plenária: a eleição da comissão eleitoral nessa reunião, para posterior inscrição de 
chapas e eleição da nova mesa diretora na primeira reunião do ano de 2019 (fevereiro), sendo que a 
mesa diretora eleita permaneceria por apenas dois meses (fevereiro e março); ou, segunda 
possibilidade: em virtude da realização Conferência Municipal de Saúde no mês de março/2019 onde 
ocorre a eleição de novos conselheiros, essa mesa que agora preside o CMS permanece até passar a 
Conferência para eleição da mesa diretora na primeira reunião subsequente. Alguns conselheiros se 
manifestaram para a permanência dessa mesa a frente do CMS até a eleição de novos conselheiros 
(Cleomir Pazetto, Valdemar Bello, Emanuele Panatto, Vilmar da Motta, Hortencio Dorneles Cardoso) na 
Conferência. Alessandro, presidente do CMS, falou sobre a legalidade da permanência da mesa, falou 
que o Regimento Interno do CMS é omisso, mas que a decisão da plenária é soberana. Alessandro, 
presidente do CMS, submeteu a votação a permanência da presente mesa diretora até a Conferência 
no mês de março/2018, sendo aprovada com 18 (dezoito) votos favoráveis de 03 (ter) ausentes.  
 Eleição da Comissão da Conferencia Municipal em Saúde - o presidente do CMS, falou que deve 
ser formada uma comissão paritária, com no mínimo, 05 componentes (02 usuários, um gestor, um 
prestador e um trabalhador); Usuários:  Ivanilde Bedin Guimarães, Hortêncio Dorneles Cardoso, Inez de 
Oliveira Santos, Leonir Dalazem e Valdemar Bello; Trabalhadores: Indianara Pontes e Tânia Mara de 
Costa; Prestador: Alessandro Rodrigues Perondi e Gestor: Fernando Braz Pauli. O presidente do CMS 
submeteu a votação a comissão de organização da 12ª Conferencia Municipal de Saúde que foi 
aprovada com 18 (dezoito) votos favoráveis e 03 (três) ausentes 
III – Assuntos Gerais: 

 Previsão do Orçamento para a Saúde/2019 – Alessandro, presidente do CMS, convidou Zeli Maria 
Raota Jonikaites, contadora do Município de Francisco Beltrão, para proceder a apresentação. Zeli 
cumprimentou os presentes e passou a expor: entregou aos presentes copias com relatório 
demonstrativos da destinação dos valores; que o orçamento é o reflexo das demandas do CMS; falou 
que a previsão do orçamento 2019 para a Saúde é de R$ 121.049.788,00 (cento e vinte e um milhões 
quarenta e nove mil setecentos e oitenta e oito reais) sendo que representa 39,95% do orçamento geral 
do Município que é R$ 303.000.000,00 (trezentos e três milhões), falou que a receita e finita; falou do 
PPA 2018/2021, sendo a segunda fatia do planejamento para os quatro anos LDO 2019 – LOA 2019 
(aprovada em 11/12/2018); Zeli falou que a Lei obriga a investir 15% em Saúde, são de algumas 
receitas vinculadas, prevista na Constituição Federal, o que representa R$ 25.369.050,00 (vinte e cinco 
milhões trezentos e sessenta e nove mil e cinquenta reais) as receitas são: Receitas Vinculadas para 
os Municípios: a) Imposto de Renda Retido na Fonte (IRRF); b) Imposto Predial Territorial Urbano 
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(IPTU); c) Imposto s/ a Transmissão de Bens Imóveis (ITBI); d) Imposto s/ Serviços de Qualquer 
Natureza (ISS); e) Fundo de Participação dos Municípios (FPM); f)  Imposto sobre a Propriedade Rural 
(ITR); h) LC 87/96 (Lei Kandir – ICMS Desoneração); i) Imposto s/Circulação de Mercadorias e 
Serv.(ICMS); j) Imposto s/Propriedade de Veículo Automotor (IPVA); k) IPI-Exportação; e l) Dívida ativa, 
multas e juros de mora relativos aos impostos; falou da Composição do Orçamento da receita do Fundo 
Municipal da Saúde, sendo: 15% (Receitas Vinculadas) R$ 25.369.050,00 (vinte e cinco milhões 
trezentos e sessenta e nove mil e cinquenta reais), Programas/Convênios (SESA, FES e FNS – incluso 
o hospital intermunicipal) R$ 24.893.980,00 (vinte e quatro milhões oitocentos e noventa e três mil 
novecentos e oitenta reais), Bloco Custeio da Saúde (Fonte 494, explicou que englobou totós os 
recursos) R$ 47.932.600,00 (quarenta e sete milhões novecentos e trinta e dois mil e seiscentos mil 
reais), Valor R$ 98.195.630,00, Recursos Livres R$ 22.854.158,00, TOTAL DO ORÇAMENTO DA 
SAÚDE R$ 121.049.788,00 cento e vinte e um milhões quarenta e nove mil setecentos e oitenta e oito 
reais); Zeli falou da distribuição dos valores (nas copias entregue aos Conselheiros consta mais 
detalhado): Pessoal e Encargos Sociais R$ 39.472.180,00 (trinta e nove milhões quatrocentos e setenta 
e dois mil cento e oitenta reais), Manutenção dos Serviços R$ 56.182.728,00 (cinquenta e seis milhões 
cento e oitenta e dois mil setecentos e vinte e oito reais), Investimentos R$ 25.394.880,00 (vinte e cinco 
milhões trezentos e noventa e quatro mil oitocentos e oitenta reais) TOTAL DA DESPESA DA SAÚDE 
R$ 121.049.788,00 (cento e vinte e um milhões quarenta e nove mil setecentos e oitenta e oito reais); 
Zeli falou que estes relatórios estão disponíveis no site do Município de Francisco Beltrão; falou que o 
total das despesas tem que fechar com o total de receitas; todos os recursos que ficarem nas contas 
bancarias em 31 de dezembro/2018 deverão ser acrescidos as cento e vinte um milhões de reais, como 
fonte de recurso, exercício anterior, para serem gastos; Zeli falou que em linhas gerais esse é o 
orçamento previsto para a saúde. Conselheiro Cleomir Pazetto, agradeceu a presença da Zeli e a 
explicação, Pazetto fez algumas perguntas que foram respondidas pela Zeli: falou que o orçamento de 
2018 foi de noventa e um milhões que foi gasto de forma integral, restando ainda o mês de 
dezembro/2018 quase inteiro, contudo Pazetto concluiu que o orçamento para o ano de 2019 o 
orçamento não teve aumento, pois tem os vinte e dois milhões que são destinados para o Hospital 
Intermunicipal, o orçamento para o CMS está dentro de uma das ações da PAS, sendo que os gastos 
dos Conselheiros com viagens e afins, são custeados pela Secretaria Municipal de Saúde, pode se dar 
de duas formas: ressarcimento (o conselheiro paga e é reembolsado mediante apresentação de notas) 
ou adiantamento (feita previsão para gastos, depositado valores na conta do conselheiro que 
apresentará as notas); Conselheiro Pazetto sugeriu para o CMS estar presente na hora da elaboração 
do orçamento; Carla esclareceu que os conselheiros participaram na confecção do plano plurianual, 
falou ainda que as despesas como CMS está dentro do projeto atividade, desenvolver ações de gestão;    
Conselheiro Pazetto pediu sobre o uso do CNPJ do Fundo Municipal de Saúde e do Município de 
Francisco Beltrão, Zeli esclareceu que em virtude de alguns acontecimentos anteriores, em anos 
anteriores, é usado o CNPJ do Município para emissão de notas por determinação do Tribunal de 
Contas. Conselheira Inez de Oliveira Santos falou da solicitação feita a Carla, diretora do departamento 
administrativo da Secretaria da Saúde, para fazer a auditoria das contas referente a dois meses para 
evitar o acumulo de notas e ficar melhor para conferir, solicitação que foi prontamente atendida. 
Conselheiro Pazetto perguntou sobre a aprovação das contas pelo Conselho, se caso o Conselho não 
aprovar as contas. Zeli respondeu que se essa situação acontecer, constará que as contas foram 
aprovadas com ressalvas (sendo que as ressalvas são descritas uma a uma) e que será cortado o 
repasse de recuros; Aline Biezus, secretária municipal de saúde, falou que as contas da saúde não 
passavam pelo controle interno, agora antes mesmo de vir para o Conselho é conferido pelo controle 
interno, depois vem para o conselho e volta para o controle interno; Aline ainda falou da apresentação 
das contas feita em audiência pública que  existe pouca participação dos conselheiros e da população 
de forma geral. Conselheiro Reinaldo Alaor constatou a idoneidade do setor público. Alessandro, 
presidente do CMS, agradeceu a presença da Zeli, que sempre se dispõe a vir ao Conselho trazer 
esclarecimentos e sanar dúvidas; Alessandro ressaltou a transparência. Conselheiro Antonio Da Cas 
solicitou ter mais tempo para analisar as contas apresentada.  

 Informe Dengue/Zika/Chikungunya – O presidente do CMS, convidou Tania Lise para fazer o 
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informe da Dengue/Zika/Chikungunya. Tania Lise cumprimentou os presentes e informou que foram 
notificados até o mês de dezembro/2018 179 (cento e setenta e nove) casos de dengue, sendo 146 
(cento e quarenta e seis) já descartados, com 02 (dois) positivos (um importado e outro autóctone). 
Tania Lise falou sobre o LIRAa/2018 (LIRAa – Levantamento Rápido de Índices de Infestação para o 
Aedes aegypti) no mês de janeiro/2018 índice de 6,5%, março/2018 índice de 2,7%, maio/2018 índice 
de 1,5%, julho/2018 índice de 1%, setembro/2018 índice de 0,8% e novembro/2018 2,9%. Tania Lise 
falou que o próximo LIRAa será realizado em janeiro/2019; informou os números do telefone para 
informações e denuncias, (46) 3524-2415 ou (46) 98404-9876 e ainda através da ouvidoria municipal 
(46) 3524-0269. Tania Lise, falou da coleta de material eletro/eletrônico que será realizado nos dias 14 
e 15 de dezembro (próxima sexta, das 8 às 17 horas e sábado, das 8 às 12:00 horas) no calçadão 
central e no PoupaTempo na Cidade Norte; foi perguntado sobre o descarte de lâmpadas, Tania Lise 
informou que podem ser descartadas sempre junto a Secretaria de Meio Ambiente; ainda foi 
perguntado se não existe a possibilidade de ter mais algum ponto de coleta de eletroeletrônico no 
Bairro Jardim Virginia ou  Cantelmo, Tania Lise esclareceu que na Cidade Norte tem apenas o ponto de 
coleta no PoupaTempo. Sem mais questionamentos o presidente do CMS agradeceu a Tania Lise.  

 Informe Mortalidade Infantil – O presidente do CMS convidou Andreia Zorzo, Diretora da Vigilância 
em Saúde para proceder a apresentação. Andreia Zorzo, cumprimentou os presentes, procedeu a 
apresentação. Falou dos óbitos fetais ocorridos no Município de Francisco Beltrão, até novembro/2018: 
janeiro/2018 nenhum óbito fetal; fevereiro/2018 02 (dois) óbitos fetais, março/2018 03 (três) óbitos 
fetais, abril/2018 nenhum óbito fetal, 01 (um) óbito no mês de maio/2018, junho e julho/2018 nenhum 
óbito, agosto/2018 registrado 01 (um) óbito fetal, setembro/2018 nenhum óbito, outubro/2018 01 (um) 
óbito fetal e novembro/2018 nenhum óbito fetal, total de 08 (oito) óbitos fetais no ano de 2018, falou 
também sobre as causas dos óbitos fetais. Informou que no ano de 2018 até o mês de novembro/2018 
ocorreram 16 (dezesseis) óbitos infantis, sendo 04 (quatro) óbitos no mês de janeiro/2018, 01 (um) 
óbito no mês de fevereiro/2018, 02 (dois) óbito no mês de março/2018, 01 (um) óbito no mês de 
abril/2018, nenhum óbito no mês de maio/2018, 01 (um) óbito no mês de junho/2018, 02 (dois) óbitos 
no mês de julho/2018,  02 (dois) óbitos infantis no mês de agosto/2018, 03 (três) óbitos infantis no mês 
de setembro, no mês de outubro/2018 nenhum óbito e no mês de novembro/2018 nenhum óbito; 
Andreia falou que todos os óbitos foram apurados junto ao Comitê de Mortalidade. Andreia apresentou 
a taxa de mortalidade fetal/infantil (TMI), conforme solicitado por Conselheiros: no ano de 2018 até o 
mês de novembro (janeiro a novembro) nascidos vivos 1196 (um mil e cento e noventa e seis) crianças 
no Munícipio de Francisco Beltrão, sendo o percentual de 13,3%% (treze virgula três por centos) de 
óbitos, sendo que no ano de 2017 o percentual ficou em 12,9% (doze virgula nove por cento); Andreia 
apresentou os óbitos infantis por sexo: sendo 07 (sete) óbitos masculino e 09 (nove) óbitos femininos; 
por tipo de parto: parto vaginal 04 (quarto) óbitos, parto cesáreo 12 (doze) óbitos; por peso ao nascer: 
101g a < 500g nenhum óbito, de 501g a < 1kg 03 (três) óbitos, de 1kg a 1,4kg foram 05 (cinco) óbitos, 
1,5kg a 2,4kg foram 03 (três), 2,5kg a 2,9kg teve 01 (um) óbito, 3kg a 3,9kg foram 04 (quatro) óbitos, 
4kg a mais nenhum óbito; por semanas (tempo) de gestação: 22 a 27 semanas 03 (três) óbitos, de 28 a 
31 semanas 03 (três) óbitos, 32 a 36 semanas de gestação 07 (sete) óbitos e de 37 a 41 semanas de 
gestação 03 (três) óbitos (sendo que até 36 semanas chama-se prematuro); por convenio: SUS foram 
13 (treze) óbitos, particular 01 (um) óbito e SUS/particular 02 (dois) óbitos; dos óbitos apresentados de 
janeiro a novembro/2018, 08 (oito) óbitos evitáveis, não evitáveis 07 (sete) e 01 (um) inconclusivo 
quando apuradas as causas pelo comitê de mortalidade (Andreia esclareceu que o Comitê não tem 
caráter punitivo mas serve para melhorar os atendimentos e aprimorar o serviço); por idade da mãe: de 
10 a 14 anos nenhum óbito, 15 a 19, 04 (quatro) óbitos, 20 a 30 anos foram 06 (seis) óbitos e 31 a 40 
anos foram 06 (seis) óbitos; Andreia trouxe ainda, mais especificadas, as causa dos óbitos depois de 
apuradas pelo Comitê de Mortalidade; Andreia falou que o que tem chamado a atenção são os óbitos 
relacionados a má formação fetal. Alguns Conselheiros fizeram apontamentos com relação aos óbitos 
que seriam evitáveis, no sentido de responsabilizar a gestante pela realização adequada do pré-natal, 
como sugestão dada por um dos Conselheiros informar o Ministério Público quando existir alguma 
situação. Aline Biezus, secretaria municipal de saúde, falou sobre melhorar a capacitação do 
profissional na unidade de saúde. Apenas a critério de informação óbito infantil são de crianças de 0 
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(zero) a 01 (um) ano. Ainda foi esclarecido que a investigação feita pelo Comitê de Mortalidade é 
sigilosa, não sendo pertinente a divulgação de informações. 
Conselheiro Reinaldo Alaor Rodrigues agradeceu ao CMS, em especial aos componentes da mesa 
diretora pela grande ajuda no decorrer do ano/2018.  
Nada mais havendo, o presidente do CMS, Alessandro Rodrigues Perondi, encerrou a reunião 
agradeceu a presença de todos, desejando Boas Festa e até o próximo ano.   

 
Alessandro Rodrigues Perondi 

Presidente do CMS 

                                                                                            
                Tania Mara de Costa                                                                   Raquel Eunice Lautert 
                     1ª Secretária                                                                             Secretária Executiva   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  


